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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Walle 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 12.02.2025 

 Sitzungsbeginn: 18:01 Uhr 

 Sitzungsende: 19:50 Uhr 

 Ort: Sportheim bei der Grundschule in Walle, Wallster Loog, 
26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeisterin  
Frau Monika Gronewold  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Holm Eggers  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Hans-Werner Bakenhus  
Herr Peter Albers Janßen  
 
von der Verwaltung  
Frau Anke Müller Protokollführung 
Frau Dr. Edith Ulferts bis 19:00 Uhr 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Robin Borgert  
Herr Arno Fecht  
 
Beratende Mitglieder  
Herr Wolfgang Ladwig  
Herr Gunnar Ott  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Die Ortsbürgermeisterin Monika Gronewold begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sit-
zung um 18:01 Uhr. 
 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 20.11.2024 
 
Das Protokoll vom 20.11.2024 wird einstimmig mit vier Ja-Stimmen genehmigt.  
 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Es liegen keine Kenntnisgaben vor. 
 
 
 
TOP 7 Standorte der Grundschulen im Ganztag ab 2026 

Vorlage: 25/011 
 
Frau Dr. Ulferts stellt die Beschlussvorlage 25/011 vor und beantwortet Fragen dazu. 
Erfahrungsgemäß würde sich die Annahme des Ganztags steigern. 
 
Frau Stattmann, die Schulleiterin der Grundschule Walle, berichtet von Schwierigkeiten für 
die bereits an drei Nachmittagen stattfindende Betreuung Personal zu finden. Zurzeit gäbe 
es keine Hilfe von außen.  
Es bestehe die Befürchtung, dass weitere Kinder von anderen Schulen dazukommen wür-
den, wenn diese nicht rechtzeitig in den Ganztag gehen würden. Bereits jetzt müssen für 
einige Angebote Auslosungen vorgenommen werden. 
 
Weiterhin muss mit der Rechtsabteilung in Osnabrück geklärt werden, ob nicht pädagogi-
sches Personal für die Betreuung eingesetzt werden darf. 
 
Um Betreuungspersonal für etwaige Unfall- oder Haftpflichtfälle abzusichern, sollen, wie in 
der Vergangenheit, Verträge zwischen der Schule und dem Verein, der Organisation oder 
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ähnliches geschlossen werden. 
 
Der Ortsrat strebt an, die Grundschule zu unterstützen, Betreuungspartner zu finden. Dazu 
soll noch die rechtliche Frage geklärt werden, ob die Betreuungspartner, wie zuvor, eingetra-
gene Vereine sein müssen. 
 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Der Rat beschließt, die nachfolgend genannten Grundschulen in der aufgeführten Reihenfol-
ge für die Einrichtung als Ganztagesschulen und für den Ausbau auszuwählen, um den 
Rechtsanspruch auf Ganztagsbetreuung für Grundschülerinnen und Grundschüler ab dem 
Jahr 2026 gemäß § 24 Abs. 4 SGB VIII in Verbindung mit dem Ganztagsförderungsgesetz 
zu gewährleisten: 
 

1. Grundschule Tannenhausen   zunächst keine Investition 
 

2. Grundschule Lambertischule Startchancenprogramm 
 

3. Grundschule Reilschule  Startchancenprogramm 
  

4. Grundschule Walle   ohne Investition 
 

5. Grundschule Egels   ohne Investition 
 

6. Grundschule Upstalsboom  Förderprogramm 
 

7. Grundschule Sandhorst  Förderprogramm 
 

8. Grundschule Finkenburg  Förderprogramm 
 

9. Grundschule Pfälzerschule  ohne Investition 
 

10. Grundschule Wiesens   ggf. Förderprogramm 
 

11. Grundschule Middels  ohne Investition 
 

12. Grundschule Wallinghausen wird geprüft 
  
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 

 
 
 
TOP 8 Sachstand Maifeier 
 
Frau Gronewold berichtet, dass ein neuer Platz gefunden wurde und lediglich die Statik fehlt, 
die vom Hochbau der Stadt Aurich angefordert wurde. 
  
Herr Eggers fügt hinzu, dass drei angefragte Ingenieurbüros derartige Gutachten nicht erstel-
len. 
 
Die Forderung der Statik wird vom Ortsrat kritisch hinterfragt. 
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Weiterhin wird von der Ortsbürgermeisterin berichtet, dass ein Bierwagen und der DJ bestellt 
wurde.  
 
 
 
TOP 9 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Die Lampe in der Kreuzung der Wege „Im Weißen Moor“ und „Baaljeweg“ soll auf LED-
Beleuchtung umgestellt werden, wie im Protokoll vom 06.11.2024 bereits festgestellt worden 
war.  
 
 
 
TOP 10 Erweiterung Fläche Dorfgemeinschaftshaus Brakhuis 
 
Herr Eggers berichtet, dass die Arbeiten im vollen Gange sind. 
 
 
 
TOP 11 Frühjahrsputz 2025 
 
Die Ortsbürgermeisterin berichtet, dass die Stadt nach Anmeldung die Verpflegung erstatten 
und den Müll abtransportieren würde. Die Höhe des Zuschusses des Landkreises hinge von 
der Anzahl der Personen ab, die sich eintragen.  
 
 
 
TOP 12 Bericht von der gemeinsamen Sitzung der Ortsbürgermeister der Stadt Au-

rich 
 
Die Ortsbürgermeisterin berichtet von der Ortsbürgermeisterrunde. Thema war unter ande-
rem das Budget der Seniorengeburtstage und die Beschränkung der Wegebereisungen auf 
zweimal im Jahr.  
 
 
 
TOP 13 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es werden keine Anfragen an die Verwaltung gestellt. 
 
 
 
TOP 14 Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
TOP 15 Schließung der Sitzung 
 
Die Ortsbürgermeisterin bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 
19:50 Uhr. 
 
Gronewold                                                                           Müller 
Ortsbürgermeisterin                                                             Protokollführerin 
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